

Laptulajdonos:
ÖSV. VÁKÁR LAJOSNR

Felolvasó szerkesztő
RÉSZEGH VIKTOR

Kiadóhivatal:
Vákár könyv- és papírkereskedése Csikszékben, hová a hirdetések árát és előfizetési díjakat előre küldendők.

Egyes szám ára: Lett 2.—

CSIKI LAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TARSADALMI HETILAP.

Előfizetési ár:
Egész évre Lett 180.—
Félévre " 90.—
Negyedévre " 45.—
Külföldre egy évre " 440.—
Hirdetési díjak a legolcsóbban számítanak.
Kéziratok nem adóznak vissza.
Nyilatkoztató közlemények díja soronként Lett 25.—
Megjelenik minden vasárnap

Értesítés.

Pál Gábor dr. országgyűlési képviselő 1935. évi január hó 20-án (vasárnap) délután 3 órakor Frumosa—Szépvíz községben a Szentháromság Egyet nagytermében;

január hó 24-én (csütörtökön) délelőtt 10 órakor Sándominic—Csikszentdomokos községben, a közbirtokosság nagytermében (község-háza);

január hó 27-én (vasárnap) délután 3 órakor Menassagon, a községi Népházban közérdekű kérdésekről és a lakosságot érdeklő tudnivalókról

előadást tart,

melyre az érdeklődőket eszenel meghívja. Felkéri a Magyar Párt községi szervezetének elnökei, hogy az előadás megtartását megfelelő módon a lakosság tudomására adják.

Pál Gábor képviselő fenti körútján tartandó előadásain közérdekű kérdéseket törvényeket, rendeleteket és a lakosság részére szükséges számos tudnivalókat ímertet, ugyancsak a hadirokkantak és özvegyek is a rájuk vonatkozó rendeletekről részletes tájékoztatást nyerhetnek a fenti gyűlésekben. Tehát mindenkinek érdeke, hogy meghallgassa a gyűléseket, mert a mai büntetőesetű időkben tájékozódva kell lenni a törvényekről, hogy büntetés ne érjen vagy pedig valami jogainktól el ne essünk.

Kérjük a községek újságolvasó közönségét is, a fenti gyűlések napját minél szélesebb körben hozzák a lakosság tudomására.

Német öntudat.

(K.) Magtörtént a Saar-vidék német lakossága a múlt vasárnap a világ fülebe kiáltotta, hogy német volt, német maradt és az akar lenni mindörökké. Hazatalan volt 15 éven át minden francia szolgálat, minden elűzés, a német öntudat féltékenyen teljesítette kötelességét. Ez az, amit befojtani nem lehetett a világháború veresége után; ez az, amit eltemetni nem lehetett Versailles-ben; ez az, aminek számbavétele nélkül nincs béke és nyugalom Európában és ez az, amitől minden népek okulhatnak és tanulhatnak. Tanulhatnak becsületet, kötelességteljesítést, faji öntudatot és hazaszeretetet.

— Mert a kötelességteljesítés ellen való bűn, amikor kulturális és gazdasági intézményeinél megvonjuk az erkölcsi és anyagi támogatást. Kégedjük azokat elszorítani és tönkremenni a nemtörődömségünkkel elősegítjük mindazon érdekeink elhanyagolását, amelyek ezen intézményeinkhez fűződnek.

— Mert a faji öntudat ellen való bűn, amikor választások alkalmával alkotmányos jogainkat egyáltalában nem, gyakoroljuk.

Meg kell tanulnunk a Saar-vidék németiségének magatartásából azt, hogy egy deci pántkáért és egy adag tokányért nem szabad a lelket eladnia egyetlen magyar embernek sem, hanem felemelt fővel, büszke önzéssel meg kell vallani mindenkinek az ő román állampolgárságát még ha az áldozatok is kíván. És meg kell vallania mindenkinek kivétel nélkül.

A Saar-vidék 770 ezer lakosából 560 ezer római katolikus. Tudjuk, hogy Hitler még vallási téren is nemzeti reformokat akar a miatt elhagyott a viszony a római szentszék és a Hitler-uralom között.

A francia-párt biztosra vette, hogy a Hitler magatartásával elégedetlenkedő katolikus püspökök, Hitler-ellenes magatartásra fogják ösztönözni a Saar-vidék katolikus szavazóit.

Igen ám, de a német katolikus püspökök tudják és tudják azt, hogy a németek első sorban németek és csak aztán katolikusok. Kiadták tehát a jelesét, hogy minden katolikus teljesítse kötelességét saját fajával szemben. Limerve a német öntudatosságát — hiába is adták volna más utasításokat.

Könyvkötészeti munkákat

a legszebb és legtartosabb kivitelben a legutányosabb árak mellett csak önköltségre

Vákár üzlet, Csikszék.

Ködden a Német Birodalom összes területeiben meghuzták a harangokat. Az iskolák szüneteltek, a hivatalok munkássünetet tartottak, a kereskedők lebzattak az üzletek redőnyeit, az iparosok letekették a szerzőszámot. Ünepeltek. Ünepeltek a germán őserő diadalmát,

— Dr. Pál Gábor képviselő beadványa a miniszterhez az utadó alul való mentesség ügyében. A törvény szerint a hadirokkantak, özvegyek és árva mentesítve vannak az utadó alul valamint mentesítve vannak ezen adóknak alul az özvegyek, a 21 éven alul és 60 éven felül férfiak és nők, de csak a földadó alá eső jövedelmeik után, ha az 8000 lej nem haladja meg. — Az adóügyi hatóságok ezen adómentességet csak akkor veszik figyelembe ha az érdekeltek minden évben külön írásbeli kérvényben tájékoztató igényeiket. Pál Gábor e tárgyban a pénzügyminiszterhez kérelem terjesztett elő, de eredménytelenül. Ragaszkodnak ahhoz, hogy egyenként kell kérni a mentességet. Ez azt jelenti, hogy az ország területén évente 70.868 rokkant, 26.115 hadiárva, 232.106 özvegy, százezzer 21 éven alul és 60 éven felül ember, több mint egy millió kérvényt kellene beadjon, amely több költséget okoz, mint az egész utadója. — Pál Gábor dr. képviselő most beadványban kéri a Pénzügyminisztert ezen lehetetlen álláspont megszüntetését. Végéredményben minden községi eljárásság nyilvántartási a fenti kategóriába tartozókat s ennek alapján a törvény kedvezményeit ki terjeszthetők az érdekeltekre anélkül, hogy egyenkénti kérvényezésre volna szükség.

„Mágnás Miska“.

Egyenes vonalban vagyunk — mondja derűs arcú Sarkadi Elek mester „Mágnás Miska“ színházának legfőbb mozgató ereje. Már csak 1—2 előadásra van az enek vagy a sene bekezdésével, de a következő utolsó próbánál ez is el fog maradni. Nem sok dolga akad már a főrendezőnek: Hellwig Vilmosnak sem, akinek argumensei pedig minden piciny hibát észrevesznek. Nyugodtan bólintgat a rivalda előtt. Látszik, hogy kezd melegeidet lenni... Lehet is, hiszen a próba szorgalmas látogatói máris tapsokra ragadtatják magukat, annyira szíven énekel Marcsa. Már majdnem egészen hangjánál van Rolla, — Baracs és Miska pedig úgy kivágják a rezet, hogy cseng bele a próbaterem. En a darab premiérjét a debreceni Csokonai színház művészgárdájától láttam, de mondatom, hogy nem tudtam eldönteni hamarjában, hogy a debreceni Marcsa, Rolla, svagy Baracs és Miska volt-e jobb, vagy a mieink lennek jobbak... A keret pedig még hiányzik az előadásához. Mi lesz, mikor a női játszó, párosulva a leleményességgel, élénk válaszlal egy díszes színpadot? Dr. Nagy Béni né oltár-egyesületi lelkos gárdája állandóan munkában van. Tudom, hogy egyik utóbbi napon 15 asszony csak virágdíszeket készített a színpad díszítéséhez... És a legnagyobb dísz, ékessége a színháznak: a község százfejtű tábora — teljesség és tökéletesség teszi a „Mágnás Miska“ hétfői és keddi estéit, hiszen azt hallom, hogy a két előadásra az összes helyek elővételben elkelték és már a harmadik előadásra adják a jegyeket; sőt azó van egy negyedik előadásról is, amelynek a végén tánc is lesz... Megbánja, aki nem nézi meg a „Mágnás Miska“ paradés előadását. Az előadás kezdete mindkét napon este félkilenc óra pontosan.

Egyről-másról.

(K.) Költségvetési nehézségekkel küzd a kormány. A költségvetésileg előirányzott bevételek nagyon nehézkesen folynak be. Az ország legjobb varmegyében az inkasszó teljesen alatta marad a várakozásoknak. Így Jásziban alig tesz ki 15 százalékot az egész múlt esztendő adóbevétele, míg Putna megyében, a pénzügyminiszter személyesen 46 százalékos állapított meg. Pedig meg lehetünk győződve, hogy ezekben a megyékben az adókövetések nincsenek túlméretezve úgy, mint nálunk s amit tudjuk, ezekben a megyékben bor, buza is terem, nem úgy mint nálunk csak zab és pityóka. — Jó volna az ország valamennyi varmegyét illetőleg tudni, hogy mennyit tesz ki az évenkénti adóelőírás és adóelőírás. Így megtudnánk azt is, hogy a három székely varmegye milyen arányban viseli az állami közterheket, más varmegyékhez viszonyítva.

A Saar-vidék lakossága megnyilatkozott és döntött hovatartozásának kérdésében. Ennek az volna a természetes következménye, hogy a Népszövetség is

hozza meg döntő határozatát a Saar-vidék sorsának végleges elrendezéséről. Ezzel szemben még le mi történik? A Népszövetség kényelmeskedik és február hó 15-ig ki akarja tolni a döntést. Nemotor-ság ebbe nem egyezik bele, mint ahogy nem is egyezhetik bele. Nincs indoka annak, hogy egy teljes hónapig tanácskozzanak a fölött, amit minden habozás nélkül órák alatt meg lehet oldani... A pénzügyi kérdéseket a Saar-vidék kizárólagként való kezelése nélkül is el lehet intézni. Mikor e sorokat írjuk a Népszövetség ülésezik a faszült várakozással lesik a döntő határozatokat mindenfelől. A franciák különféle ürügyek alatt igyekeznek elgáncsolni a döntést. — Stratégiai vasúti vonalakról és határmenti hadiépítményekről beszélnek, amiket „biztonságuk“ érdekében le akarnak építeni... Nem áll módunkban ezeket az állításokat fűlőbírálni, de komolyságukban kételkedünk, mert a békétárgyalások alkalmával Clemenceau assal vezette felre a békekonzferenciát, hogy a Saar-vidéken 150 ezer francia él s a mostani népszavazáson kiderült, hogy mindössze pár ezer francia él a Saar-vidéken.

Annak idején megdöbbenéssel értesültünk, hogy elvetemült gyergyócsomafalvi legények Török Ferenc esperes-plebánosot megrágalmazták és hamis tanuvalto-mások alapján 5 esztendőre el is ítéltek. Később a tábla új tárgyalást rendelt el az ügyben, melynek eredményeképpen Törököt felmentették, de az egyik tanu az ügyesség hamis tanuás miatt vád alá helyezett. A legényt most 2 esztendőre feyházra ítéltek. — Ugyon ez intő és figyelmeztető példa azok részére, akik nem riadnak vissza fajtestvéreik ellen hamis tanu-bizonyságot szolgáltatni. Adná Isten, hogy minden hamis tanu érne utó a Nemesis, hogy veszne ki a székely nép sorából ez az undok bűn.

Justics jugoszláv minisztereinek és külügyminiszter váratlanul Genfben érkezett s ott a Népszövetség gyűlésén, szemben Francia-, Angol- és O.assorság képviselőinek álláspontjával kijelentette, hogy nincs semmiféle akadály a Saar-vidék azonnali visszacsatolásának Nemotor-sághoz. E kérdés körül olyan viharos ellentétek robbantak ki, hogy jónak látszott asokra egyet-kettőt kiadni s a döntést elhalasztották. A jugoszláv delegátusnak es a magatartása nyilvánvalóvá tette, hogy Jugoszlávia a francia orientációt a némettel cserélte fel. Ez politikai szexzációnak egyelőre éppen elég.

A francia—olasz megegyezés óta Csehszlovákia a leginkább reagál a Duna-medencében kialakítani szándékolt tervek. Emlékezetes a budapesti cseh követ karácsonyi nyilatkozata, amely szerint Csehszlovákia elérkezettnek látja az időt a Magyarországgal való közvetlen tárgyalásokra. Később Benes cseh külügyminiszter az új római megegyezéshez való csatlakozás lehetőségéről beszélt, amit most Genfben Laval francia külügyminiszterrel folytatott eszmecsereje során is újból kihangsúlyozott. Sőt odáig ment, hogy elejtette a kisanatnak a Habsburg-restaurációval szemben eddig követett politikáját. Nem lehet tudni, hogy ebben a nehéz légkörben kinek volt érdeke a Habsburg-restaurációt bedobni a közép-európai politikába. Magyarországnak bizonyára nem, kivéve a törp kisebbségben levő legitimistákat. Talán Ausztria függetlenségét akarják ilyen formán körül bátyezni? Ez lehetséges, de Ausztriában is ma olyanok a viszonyok, hogy egy Habsburg-restauráció polgárháborút is idézhet elő. Ausztria egymagában még Habsburg uralkodó alatt sem nagyon bizonys, hogy bele tudja élni magát a reá erőszakolni szándékolt „függetlenség“-be... Az pedig nagyon is kétséges, hogy 400 esztendő keserű tapasztalatai után, Magyarországi ismét hajlandó volna-e magára venni a Habsburg igát és újra sógorságra lépni Ausztriával?!

Hosszu esztendő óta naprenden van a mexikói vallásüldözés. Sokat hallottunk erről beszélni, de még sohasem olvastuk, hogy ennek a vallásüldözésnek okait valaki tárgyilagosan megmagyarázta volna. Most legújabbban new-yorki jelentések szerint, Cardenas tábornok, szigorú rendelettel végérvényesen betiltotta az istentiszteleteket egész Mexikó területén s a saját képviselőinek a következő kijelentést tette:

Eladók: épületes baltóságok, szántók és kaszálók valamint üres beltelkek.
Cim: Sprencz Hugó, Mercurea-Ciuc.

Központban 2 szoba, konyha stb. kiadó.
Cim a kiadóban.

— A lelkiismereti szabadságról, a szabadságról és vallésszabadságról szóló frázisok csak arra voltak jók, hogy a papoknak és kapitalisták-nak módot adjanak az emberi fejlődés megakadályozására. Mi ezeket az elveket nem ismerjük el és egyszersmindenkora száműszük az egy hasat ebből az országból.

Megdőböntő kijelentések. Papok, kapitalisták, emberi fejlődés megakadályozása... Lehetséges es is? Mi van Mexikóban?

A Műkedvelő-Társulat önművelő esteinek műsora.

Városunk társadalmi ismeri a fiatalságunknak azt a dicőretreméltó megmondását, amelybe dr. Hirsch Hugóné irányításával belokcsdott. A Műkedvelő-csoport hétről-hétre minden szombat este az Othon kávéház termében tartja meg összejöveteleit, Ezeknek az esteinek célja az önképzés, a műkedvelő életnek a be szervezése és városunk ifjúságának összefogása egy szerves kulturumukára.

Az eddigi ellndulás biztató reményt nyújt arra, hogy a város ifjúsága nagy szeretettel és megértéssel vette kérés sorsának irányítását. Szereti, kedveli a programok-ról heti munkarendjét és szokot tömegesen látogatja. Örömmel állapítható meg, hogy izomozdik a mozgalom, kiszélesül a munkaterület és egyre nagyobb körben vonna magához ifjúságunkat.

A Műkedvelő-csoport most összeállította a követ kezdő öt hétre szóló programját. Van abban érték, mely és lendület, amely megérdemli, hogy fe figyeljünk és különösen figyelmeztessük a városi ifjúságunkat, hogy a továbbiakban is a megindulás lelkesedésével dolgozzon. Köszönetünket pedig arra kérjük tüntesse ki érdeklődésével, bizalmával est a műkedvelő csoporto ulást, amelyben a komoly kultúrérvékvések legszebb céljal élnek.

Január 19-én. Előadó Dr. Veógh Sándor: Petőfi a román irodalomban.

Január 26-án. Előadó Dr. Csipak Lajos: Ady költészete.

Február 2-án. Előadó Dr. Csipak Lajos: Ady költészete.

Február 9-én. Szünet.

Február 16-án. Sz. Cséh István: Az előadó művészetéről.

Február 23-án. Pulchard János: Gyóni Géza költészete.

A fenti irodalmi előadások kiegészülnek a tárgykörben szavalatokkal és szórakoztató jellegű egyfelvonalásokkal. — Az estekre vendégeket, érdeklődőket szívesen látnak.

A műkedvelők egy nagyobb szabású farsangi tárkaszt rendezését is készítik elő, melyet legközelebbi számukban ismertetünk.

Közérdekű közlemények.

Dr. Pal Gábor országgyűlési képviselő az alábbiak szives közlését kéri:

1. A Monitorul Oficial 1932. évi 212. számában kihirdetett törvény 34. cikke kimondja, hogy a rokkantak, hadiözvegyek és árvák részére járó nyugdíjak semmiféle állami megyei vagy községi adóba vissza nem tarthatók, illetve le nem vonhatók. A törvény ezen határozott rendelkezése ellenére az összes adószedő hivatalok (Perceptie) a hadi nyugdíjasoktól mindenütt levonják az adót. E teljesen jogtalan eljárás megszüntetése érdekében a pénzügyigazgatóság nál emelt panasz hiábavalóan bizonyult. A pénzügyigazgatóság ugyanis arra hivatkozik, hogy a pénzügyminiszterium 201.174 és 232.622 számok alatt a mult évben kiadott rendeletekkel utasítást adott arra, hogy a hadi nyugdíjak a hátrálékos adózába visszatartassanak, sőt azt is meghagyta, hogy a hátrálékos adó törlesztése céljából a pénzügyi hatóságok által forgalmi áron a kiutalt bonok is eladhatók. E rendeletek nemcsak a fent említett törvénnyel ellentétesek, hanem az Alkotmány 88. cikkébe is beleütköznek és így az állami hatóságok ama rendeleteket nem volnának kötelesek tekintetbe venni. Minthogy azonban mégis ezt teszik, a magyar képviselők és szenátoroknak Bukarestben nemsokára tartandó értekezlete fogja megvitatni ama eljárásokat, melyek a törvény rendelkezésének respektálása érdekében igénybevehetők. Szükségtelen és hiábavaló tehát az egyes érdekeltek részéről minden lépés a sérelem orvoslására, mert eziránt csak általános érvényű miniszteri rendelet intézkezhetik.

2. Az 1932. évi állami tartozások fejében kiadott bonokkal csak az 1934. év április 1. napja előtt esedékesé vált adók és taxák fizethetők ki és csak azon bonokkal, melyeket az adóhátrálékos maga közvetlenül kapott. Ezt is csak külön kérésre engedélyezik, amely a pénzügyigazgatóság-hoz nyújtandó be bélyegmentesen és amelyhez csatolandó az adószedő hivatal (Perceptie) bizonyítványa a hátrálékos aló neméről, összegéről és esedékességéről és annak igazolásáról, hogy a bonokat hol és minő állami tartozás fejében adták ki. A kérvényben megjelölné a beszámítani kért bonok is. A kérvényben hivatkozni kell a Casa de Amortizare 1934. év decz. 3-án 10642 szám alatt kiadott rendeletére. Kérvényminták a Perceptiakon kaphatók.

3. A fentebb 1. alatt megjelölt törvény 45. cikke értelmében rokkantak, hadiözvegyek és hadiárvák elveszett okmányainak semmisenek nyilvánítása és új okmányok kiadása érdekében folyamatba teendő eljárás során a törvény által előírt hirdetések a Monitorul Oficial című hivatalos lapban ingyen tétetnek közzé. Az eljárás megindításáról és egyéb tudnivalókról az érdeklődőknek szóbelileg vagy levélben részletes tájékoztatást nyújtok.

Vásároljon szerencsés sorsjegyet

a osiki intézőség-nél:

LŐRINCZ JÓZSEFNÉL, MERCUREA-CIUC.

3. Az adóvallomások benyújtására vonatkozólag a hirdalpokban már ismertetések jelentek és közölték, hogy a vallomásokat január 31-ig elismervény ellenében be kell nyújtani. Ezeknek kiegészítéséül az alábbiakat közlöm: 1. földadó alá eső birtokok tulajdonosai és háztulajdonosok terhére a föld- illetve a házadó az 1933. év elejétől számított 5 évre már megállapított. E célra tehát vallomást benyújtani nem tartoznak. Abban ez esetben, ha valamely ház jövedelme az 1933. évi adókiivetésnél alapul vett bérbeadás megszűnése folytán vagy bérbe nem adott helyiségek új bérbeadásával oly módon növekedik vagy csökken, hogy a változás az alapul vett jövedelem egynegyedét meghaladja, ugy a háztulajdonos a változást követő 1 hónapon belül vallomást tartozik adni, melynek alapján a házadó is változtatható. (Adótörvény 13. cikk). A globális adó megszüntetése után életbeléptetett supracota adóalap csökkentése céljából kérvényt kell benyújtani január 31-ig és ahhoz csatolni a kötelezvényen alapuló vagy telekkönyvileg bekebelezett tartozások után mult évben lefizetett vagy letétbe helyezett kamatokat igazoló hitelezői nyilatkozatot, a tartozás fennállását igazoló okmányt és az adózó összes jövedelmeit tanúsító pénzügyigazgatósági bizonyítványt. Közégekben levő és három lakószobánál nem nagyobb házak csak akkor adómentesek, ha földmivelők lakásúal szolgálnak. Kereskedők, iparosok és szabad foglalkozásúak a 4. számú vallomási iven levő kérdésekre kötelesek feleletet adni.

4. Susani—Gyergyóujfalu községben a szülők tömegét iskolai bírsággal sújtották azért, mert szolgálatban távollevő gyermekeiket nem járatták iskolába. Minden ilyen bírságolás jogtalan, mert az 1924-ik évi iskolai törvény 33. cikke értelmében nem a szülő, hanem a szolgálatadó gazda büntethető a tanköteles gyermek iskola mulasztása miatt. Illetékes helyen lépéseket teszünk a bírságolások megszüntetése érdekében.

5. Magánautók tulajdonosai kötelesek január utolsó napjáig bélyegmentes bejelentést tenni a Perceptie hivatalnál és a bejelentésben a lakóhely megjelölése mellett a kocs minőségét, számát valamint a kocs súlyát megjelölni. Aki ezt a bejelentést elmulasztja, azt a kivetendő adó háromszoros összegével egyenlő pénzbírsággal sújtják. A bejelentésben hivatkozni kell a Monitorul Oficial 1929 évi 1. számában kihirdetett törvény III. cikkében foglalt bejelentési kötelezettségre.

Az adókiivetést indokolt határozat állapítja meg. Az eljárásra és esetleges felebezésre az egyes adók törvényében foglalt szabályok alkalmazatnak.

M.-Ciuc—Csikszereda, 1935 január hó 17

Dr. Pal Gabor, országgyűlési képviselő.

A városi tanács üléséből.

Csikszereda városi tanácsa folyó évi január hó 18-án Faroga Viktor polgármester elnökletével közgyűlést tartott, a következő tárgyszorozattal:

Zsögöd községnek mint külvárosnak költségvetése a városi tanács hatáskörébe tartozik. A tanácsülés több módosítást jóváhagy a község költségvetésében.

A városi erdő határai rendezetlenek abból a szempontból, hogy igen sok szomszéd birtokosnak területe belenyulik a városi erdőbe vagy fordítva. A tanács a városi mérnököt, Holló Gábor és Csibi Károly tanácsosokat bizza meg, hogy a legközelebbi tanácsülésre az erdő határainak rendezésére valamennyi szomszéd tulajdonossal az egyezséget előkészítsék.

A templom és állomás közötti új utvonalon bevezetett villanyvilágításnak és a Dr. Hirsch-ucca villanyvezetékének meghosszabbítására vonatkozó munkálatait a tanács jóváhagyja.

A városi piaci vámok szedésére árlejtsést tartottak, amelyen 12% részesedésre tették a legkedvezőbb ajánlatot. A tanács az árlejtsést nem fogadta el. Utasítást adott új árlejtsé ki hirdetésére és megtartására.

A városnál két tisztviselői állás van üresedésben. Az egyik Xánus végrehajónak 1935 évi április hó 1-én való nyugdíjazásával üresedett meg, a másik Darvas Julia halálával üresedett meg. — A tanács a két állást a továbbiakban is betöltendőnek határozta. Műán minden állás betöltésének kérdése a minisztartanács hatáskörébe tartozik, így a tanács határozatát jóváhagyás végett oda kell előterjeszteni.

Az új vágóhid terveit terjesztették a tanács elé, három és fél millió lej értékben. A

városnak jelenleg 800 ezer lej áll rendelkezésére. A tanács az új vágóhid terveit elfogadta azzal, hogy a lehetőségek szerint fokozatosan neki kezd a vágóhid megépítésének.

Nagy Galaczi József zsögödi műszakalos kérte a villanyvezetékek a község központjától a műhelyéig való kivezetését. — Tanács a kérést elutasította.

Az 1935—36 évi munkaprogramjában előíranyozza a tanács a városi utkivezés folytatását, a Kórház- és József-uccában levő hidújrápítését, a piac—kórház közötti ut elkészítését, a város kanalizálási és vízvezetési tervének megcsináltatását, a Kaszinó melletti utnak megnyitását. Mindezeknek a megvalósítására az 1935—36 évi költségvetés összeállításánál kerül a sor.

A városi ügyészi állás végleges betöltéséig a tanács jogász tagjai látják el ezt a hatáskört.

A tanács rendkívüli hitelt nyit a következő kiadásokra: hétézer lejt taxaszedőknek; haterer lejt gázvadelmi célokra; haterer lejt a felekezeti iskolának.

A járáshírosági gondnokságba a városi tanács részéről Neamtu Emil helyettes polgármestert delegálják.

Faroga Viktor polgármester kegyeletes szavakkal emlékezik meg Hancz Antal városi tanácsos haláláról.

Iorga támadó röpirata Maniu ellen.

Iorga néhány év óta Maniu egyik kirelhetetlen ellenségévé vált. Minden alkalmat megragad, hogy Maniu ellen fellépjen. Ezt a magatartást betetőzi egy röpirattal, amely december közepén hagyta el a rajót ezzel a címmel „Egy legenda története: „Maniu Gyula“ A fűzet kíméletlen és tudatos támadás Maniu személye és működése ellen. Valósággal az a célja, hogy egyszer és mindenkorra végzzen Maniuvall. Az erdélyi pártvezért s volt miniszterelnököt mint egy jelentéktelen semmi embert írja le. A bevezető sorok szerint kötelesege a történetírónak, hogy szétcibáljon egy illuziót.

Iorga röpirata öt fejezetből áll és pedig: A budapesti képviselő. Ezy ember, aki nem lát. A háboru nagy megpróbáltatásaiban A diktatura felé az egyesített Romániában A legyőzött tehetetlenség vergődései.

Iorga elsősorban elmondja, hogy a Sibiában (Szebenben) 1934-ben megjelent „Enciclopedia Romána“ egy sorban sem emlékezik meg Maniuról. Tehát annak a lónynek a híre, akiről sokan azt képzelték, hogy mint tizeszárnyu sárkány csapott le a románok ellenségeire: a magyarokra — nulla. Mag abba az Erdélyben is nulla, amelyről azt állította, hogy ő képviseli. Egyébként Maniu rövid életrajza a következő: Az 1848-as nemzedék egyik szerény emberének fia. A szülőktől örökölt gimnáziumban tanult. Semmi érinkezés nincsen regáltal, de még a valódi erdélyi román centromokkal sem. A zárai (zilahi) ref. iskolában szerzett képzettsége nyomta egész életére a pecsétet. Jogi tanulmányait Európa legelmaradottabb egyetemén végezte: a budapesti elnevezetlen iskolában. Majd visszatért bankügyeznek Bajra (Balázsfalvára)... és ilyen szellemben ír tovább a röpirat.

Háló, ebédlő és iroda berendezések

a leggyorsabbtól a legduromabb kivitelig

melyen lecsállított árakkal beszeresnek:

Nagy G. József asztalosnál, Zsögöd.

Megfelelő biztositék mellett részletfizetésre is.

Ítélet a toplita-ciucl államelleses izgatási perben.

Csedő Imre toplita-ciucl lakos jelentést tett a helybeli törvényszéknek Miklós Arpad ellen. A feljelentés vármegyénk községében mely népes megdöbbentést váltott ki nemzetiségre valókülönbség nélkül.

A feljelentésben Csedő Imre a következőket állította:

1. Miklós Arpad és Holló János, tanúk előtt kijelentettek, hogy Erdélyt rövidesen visszacsatolják Magyarországhoz s akkor Csedő Imrénél s a hozzá hasonló embereknek elhúzzák a nótáját.

2. Miklós Arpad izgatott a román állami elemi kora ellen.

3. Miklós Arpad egy májálison a „szép vagy, gyönyörű vagy Magyarország” című éneket énekelte miáltal izgatott a román állam ellen.

Csedő feljelentése alapján az ügyészség vádat emelt Miklós Arpad és Holló János ellen. Többször tárgyalás után a helyi törvényszék folyó évi január hó 16-án hirdett ítéletet ebben a vármegyeszerte és a romániai magyarok körében olyan szomorú jelenségű perben, amelynek indító oka a borszu.

Minden érdekességért számot tarthat dr. Abraham József helybeli ügyvédnek a borszu, amelyet a törvényszék előtt elmondott védőcímek Miklós Arpádnak az érdekében a védőbeszéd mindezek előtt kifejtte, hogy Csedő Imrénél, a feljelentőnek teljesen becsülte. Így hiányozva a becsület, nem foroghat fenn a becsület sértés lehetősége sem. A védő ítéletet mutat fel mondván — nem én, hanem a helyi törvényszék két előző rangban levő bírása mondta ki ezt Csedő Imréről. — A védőbeszéd rámutat arra az ellenségeskedésre, amely évtizedek óta fennforog a Miklós család és feljelentő között. Majd Abraham ügyvéd mindenkinak a lelkeből fakadó jóváhagyással jelenti ki a törvényszék előtt: „Óliza meg az Isten Romániát az olyan jellemű védelmezőtől, mint Csedő Imre és tanúi, akik borszúból, az ellenfélnek a lehetetlenné tévése céljával ilyen államelleses izgatási perekkel foglalkoztatják a törvényszéket.

Hasonló szellemben védi Miklós Arpadot, D. C. rbu helybeli ügyvéd is, aki mint román ember mondta meg alopó véleményét erről az ügyről, amelyet minden porcikájában a borszuallás, a legsötétebb emberi komisszuság folytat az embertársas elpusztítására.

A fenti védőbeszéd elhangzása után törvényszék január 16-án hirdette ki ítéletét, mely szerint Miklós Arpadot két havi fogságra és 5 ezer lej pénzbírára ítélte az állami jelölés elleni izgatás bűnében. Minden a vádirathoz fűzött többi bűnök a Marzecu törvénybe ütköző vádpontok alól felmentette. Holló Jánost egészen felmentette.

A Csiki Lapok is áldozatul esett ennek a gyalázatos ügynek. Ózása lej pénzbüntetésére és ügyvédi költségek megtérítésére ítélték azért, mert az újságról kötelességével igyekezünk a közjóért segítséget lenni és elítélte azt a feljelentést, amelynek államelleses izgatási részében a törvényszék is most felmentő ítéletet hozott. Elítélte, mert faháborodásunkban azt a hangot használtuk, amelyet megérdemelt mindenki, aki embertársát borszúból, a jelen esethez hasonló mocskos fogverekkel akarja elveztejteni.

Nem baj. Alljuk, szívesen viselünk minden kellemtelenséget, mert hisszük, hogy Csakploczán a legsötétebb emberi gonoszságot kell megfékezni.

Es tudjuk, hogy ebben a küzdelemben társadalmi mind-n beállítást, járzsául tagja mellettünk van.

KÜLÖNFÉLÉK.

— **Két évi súlyos börtönrre ítélték egy hamis tanut.** Végre nyakon C-iptek egy hamis tanut. Két évi börtönrre ítélték a helyi törvényszéken egy minden erkölcs érzéstől bivetkezett, gyalázatos embert, köznéven hamis-tanut. Egy olyan mindenre kapható ezörnyeteket, amelyből tuzógonan sok kezd lenni ebben a megyében. P-nzért, hasznosításból testvért, istent, mindent esadó mindenre esküvő szemetet dugtak két esztendőre a börtönrbe, aki nem érdemes arra, hogy az emberi társadalomban helyet foglaljon és nem másként arra, hogy tovább az ember nevet viselje. — **Török Ferenc ciuclani (csomafalvi) plebánót** első ízben Pál János 25 éves ciuclani legány tanuzára alapján 5 évi börtönrre ítélték. Ez a Pál János eskü alatt vallotta azt, hogy halotta, amikor Török Ferenc azt mondta volna egy Szilágyi Sándor nevű bevonuló katonának: „ne félj, nem kell sokáig katónáskodni, mert Erdélyt ugyanis visszacsatolják Magyarországhoz”. Később a Tábla megemissitette az ítéletet és a törvényszékét uakította, hogy újra tárgyalja a Török Ferenc perét. Ekkor derült ki, hogy Pál János megváltoztatta vallomását és Török Ferencet felmentették, de hamis tanuzás miatt eljárás indítottak Pál János ellen, amelynek során teljesen nyilvánvalóvá vált, hogy hamisan esküdtött meg akkor, amikor Török Ferencet a törvényszék öt évrre ítélte. A törvényszék Pál Jánost két évi börtönrre ítélte. — **Megérdemli, hogy börtönrbe kerüljön az, aki embertársas ellen izgatásul, hamisan esküszik.** A helyi törvényszék rövid időn belül a negyedik eset, hogy hamis tanuzásért súlyos börtönrrel fizetnek.

— **Bíró Akos képkiallítása.** Felhívjuk olvasóink figyelmét, hogy a Pálfalváról elasmárazott a nébánu hónapja városunkban tartósodó Bíró Akos fiatal festőművész folyó hó 16-tól 25-ig képkiallítás rendez a Szeiwarth féle Foto Salon műtermében. A tehetséges fiatal minden tekintetben megérdemelt erkölcsi és anyagi támogatásukat. A belépés díjtalan.

IV-ik osztály huzása február 15

200 leivel 1.000,000.—

200 leivel 2.000,000.—

esetleg

200 leivel 3.000,000.—

nyerhet, ha azonnal belép a játékosok közé 1/4 sorajegygyel!

Erdélyi és Bánáti főeláruztók:

Arad: Általános Takarékpénztár Részvénytársaság és Al. Goldschmidt. Brassó: Fortune Al. Enkelhardt. Cluj: Illescu Bank Részvénytársaság Takarékosaság, Keresk. Hitelintézet. Oradea: Dacla Bank, Union Bank. Targu-Mures: Révész Ernő. Timisoara: Központi Bank, Lessám'toló Bank, Temesvári Bank.

— **Mi van a postával.** Fekete János vasariju-t-1 (sepsikőröspataki plebános Boga István sandominon (csikszentdomokosi plebánosnak táviratot küldött. Boga István 20 esztendeje lakik Sandominon (S. e. tdomo: on), ennek dacára a táviratot két hét múlva azzal terjesztették vissza a feladónak, hogy „címetzet ismeretlen”. — **Gabosai Benjamin** nyugalmazott ciuclani (csikszekfalvi vasutásnak 1934 decembar hó 31-én a helybeli Magyar Part egy ajánlott levelet adott fel. Január hó 14-én ez a level még Ciucanban nem volt kikébez-ítve.

— **Keresni a becsületet** Bernád János toplitalakos perit indított Marju: Endre plebános ellen. Bernád János ur a most lezajlott tapicczai államelleses izgatási perben Csedő Imrénél volt a tanuja. Nevezett tanuról a plebános a törvényszék előtt a következő véleményt adta: „Bernád János minden rosszra kapható, hitvány ember”. A szakvélemény miatt most Bernád János bünvádi eljárást indított a becsülete érdekében.

— **Új tanfelügyelők.** A vármegye tanfelügyelői között a miniszter a következő változásokat eszközölte. A régi 8. tanfelügyelőket helyett kinevezte Sachelarie Constantin, Boteza Ion és Cosma Gheorghe áll. iskola igazgatókat.

— **A cluj-i-kolossvári Universtetea** jékorongtűtő csapata január hó 19-én és 20-án a helybeli csapatunkkal két mérkőzést játszik. A második mérkőzés vasárnap délután 2 órakor kezdődik. Az egyetemi csapatot ismeri közönségünk. Első rendű, sok játéktudást képviselő jéghokisok a kolozsváriak, akiknek szereplését nagy érdeklődéssel kíséri városunk sporttársadalma.

— **A Magánjavak nyugdíjasainak ügyét** sem rendezik. C-upán a körülmények jellemzősére jegezzük fel, hogy a Magánjavak nyugdíj-inak ügye milyen idágrólró kenyélemmel intőzódik 1922-óta. — **A Nép-zóvetség** 1932 szeptemberben hozott döntést, amely szerint a román kormány kötelezte magát, hogy a Magánjavak szerencsétlen nyugdíjasait kielégíti. 1934 júniusában a törvényt is meghozták. Ennek dacára mag nincsen nyugdíj. Ezenben a már összeroppant nyugdíjastoktól olyan irásokat követelnek, amelyeket a Magánjavak irattárának átvételével elvittek innen. Nehéz kegyér Magánjavak nyugdíjasának is lenni.

— **Házasság.** Antal Edith és Takács Károly polgári leányiskolai igazgató folyó hó 12-én Budapesten házasságot kötöttek.

— **Kinevezés.** Smilovits Lászlót, a M-arcurca-Ciuchól származó bukaresti ügyvédet a bukaresti királyi Tabla hitas magyar tolmácsa és legalizált fordítóvá nevezte ki.

— **Rekorderedménnyel** szarultak az Országos Mezőgazdasági kiállítás tenyészállatbejelentéseit A március 21—26. napján rendezendő országos mezőgazdasági kiállítás és tenyészállatvásár tenyészállat csoportjában a jelentkezők határidőre január hó 15-én lejárt. Ö-zómmel állapítható meg, hogy a bejelentések száma az igen kedvező előjeleket mért várakozásokat is sokszorosan meghaladta, különösen az utolsó napokban volt viharos az érdeklődés. A rendkívül nagy számú bejelentés részletes feldolgozása több napot fog még igénybe venni, azonban a nyers adatokból is megállapítható már, hogy a kiállítási részvételre bejelentett több ezer tenyészállat összesen lényegesen meghaladja a múlt évi nagyikerű kiállítás tényleges felhajtását, sőt a régi Magyarország részére rendezett kiállítások tenyészállati számára épült istállóknak rendelkezésre álló férőhelyet is. Erre való tekintettel a rendező-bizottság a bejelentéseket bizonyos korlátozások mellett fogja csak elfogadni és a kiállításra felhozható állatok számát egyes viszonylatban csökkenteni lesz kénytelen. A mai napig feldolgozott és feltételeken elfogadott bejelentések állatfajonként következőképpen oszlanak meg: 16 121, szarvasmarha 999 juh 593, sertés 1520, előjegyzésbe vett hizottállat 120 darab, a múlt évi nagyikerű kiállításra kiállítottak 545 darab szarvasmarhát, 435 juhot, 1367 darab sertést és az idén részt nem vevő állami ménesek el nem adó anyagával együtt 218 darab lovat. A tenyészállatvásári forgalom előmozdítására a földmívelésügyi miniszter különféle jelentős kedvezményeket adott, amelyekről legközelebb bővebben tájékoztatunk.

— **Február hó 9: az iparosság álarcos bálja.** Amint múlt számunkban is említettük február hó 9-én a helybeli iparosság nagy álarcos-bált rendez a közbirtokosság színházában. A rendezőség igyekszik az álarcosbált felvonulását programsorlén, gazdag meglepetésekkel összeállítani. Ezekeserint a közönségnek egy felejtethetlen, hangulatos farsangi estet várászol. Az álarcos bált teljesen orfeumszerű rendezésben zajlik le. A terem egyik része az álarcosok műsoros felvonulásának és a táncoló pároknak lesz fenntartva. A terem másik felét asztalokkal rendezik be, amelynél egy hely ára 40 lej. — **Miután** helyeket korlátolt mennyiségben bocsájt ki a rendezőség így tanácsos azok előjegyzéséről időjében gondoskodni napontint dőlelőtt az iparstétől hivatalos helyiségekben, ahol az álarcosban való megjelenésre jogosító jegyek is igényelhetők. — **Az iparosság álarcos bálját** azért is ajánljuk a közönség figyelmébe, mert ez lesz a farsagnak az egyetlen műsoros karneváll hangulatot biztosító mulatósága.

— **Néhéz** dolga van azoknak a vezető embereknek, akik néptünk bajával, pacsusaival kell foglalkozni. N hisz, mert egyre több rossz tulajdonság ütközik ki abból a népből, amelynek vezetését a mai nehéz körülmények között vállalják. Nem is beszélve azokról a percekéről, amelyeket egymás ellen indítanak borszúból, a hamis tanuzásokról, amelyben emberek kaphatók a saját vezetőjüket is igaztalanul elvadolni, egyre meglepőbb fordulatok mutatkoznak abban a megatartásban is, amelyet saját egyéni sérelmükkel szemben tanusítanak az emberek. — **Ide** irunk egy érdekes példát. Ambrus Ignác ciucsaangeorgiu lakos panaszt tett Pál Gabor képviselőnél, azért mert a csandörök megverték. Utasított, hogy az elszennvedett sérüléseiről orvosi bizonyítványt szerezzen be. Megcselekedte. Az orvosi bizonyítvány alapján és Pál Gabor közbejelésére a parancsnokság elrendelte a vizsgálatot. És kiderült, a vizsgálat során a panaszos saját maga kijelentette, hogy nem igaz, őt nem bántotta senki.

— **A büntetések kora.** Büntetések a permis de garage hiánya miatt. Azon csodálkozok az ember, hogy naponként nem futamodnak meg a polgárok asoktól a kiméletlen büntetésekől, amelyek rájuk szakadnak. Mert bárki ki van tevé

, hogy hivatalos közeg értesik hozzád, kifogásol, procs-verbalt vesz fel és büntet. Akkor is ha azt képezed, hogy a világ legendés-ebb embere vagy. — **Például:** a gépjávitó-autógarazsok ugynevezett „permis de garage” szoktak váltani. Engedély ez, amelynek alapján a garázsutban kijávitásra kerülő autókkal alkalomról-alkalomra próbautakra kiemelhetnek, anélkül, hogy a rendőrbizottság lefogná. Szóval nem rendszeresen használt, nem saját autóra szóló engedély, hanem a mesterséghöz, a kenyérhez szorosan hozzatarozó sütkéeg. Annak dacára, hogy az 1931 évi január hó 10-iki törvény kimondja, hogy ezen engedélyért semmifele állam, vagy községl adó nem vehető ki, most a pánstügly közegek u-ólag több évre 20—30 ezer lejes adókat rónak ki a vármegye autójávitó műhelyeire és azon kívül, az az címen, hogy a próbautóra nem tett adóvallomást 60 ezer lejes pénzbüntetést rónak ki. Miat a n-p olyan világos, hogy a próbautó a permis de garage alapján nem adózható, mert nem állandóan használt, nem tulajdont képező vagyon. Mégis kellemtelenséget, lelki szaktatást nagy anyagi kárt okoznak a munkás, adófizető slanyoknak, akik vármegyeszerte óriási összegekig vannak büntetve és most, amint az örültek szaladgálnak, felebbennek, pénzi költenek, hogy megszabaduljanak ettől a teljes megemissitélésüket jelentő veszedelemől. — **Ha** a felbbezések lezajlanak és az autóműhelyek igazsá kiderül, visszatérünk ezekre a borsalmas büntetésekre.

— **Kölosönös feljelentés.** Antal István csobányosi és Gáspár József újavölgyi erdőpásztorok egymás ellen feljelentést tettek életveszélyes fenyegetés miatt. Szomorú hírek ezek. — **István** azt, hogy emberek miképpen acsarkodnak egymás ellen.

— **A birtokosságok és községek** legelő ügyét átszervezték a belügyminiszter földmívelésügyi osztályába.

— **Szerencsétlenség.** Camplan István gheorgheni fuvarosnak a rónk egyik karját össesztörte.

— Curenul jégkoronggütő sportot játszik Csikban. Január hó 12-én és 13-án a bukaresti Telefont Club jégkoronggütőinek második csoportja két napos mérkőzést játszott a helybeli csapatunkkal. Első nap 1:0, második nap 3:1 arányban győztek a jóformában levő ciki játékosok, a második csapatunkkal szerepő Telefont Clubbal szemben. Egy pár év óta Csik és Bukarest között öröndetes jó viszony állott fenn a sportot érőn. A mostani mérkőzéssel kapcsolatosan szomorú hangot ütöttek meg a Curenul című lap január hó 17-iki számának hasábjain. A jégkorong mérkőzés tudósítja a Curenul alacsony indulatának megfelelően a gyűlölet heccébe keveri az egész sporteményt. Elmondja, hogy a ciki mérkőzés, a románok elleni gyűlölet jegyében zajlott le. A magyar irredenták szidták az országot és a román játékosokat. Így folytatta hosszasan a Curenul szót sem érdemlő gyűlölet hirtetését, amelyből kitűnik, hogy kulturálatlan lelkű emberek kéneben a sport, mint a népeket egybefogó hatalmas tényező is lealacsonyítható a gyűlölködés posványába.

— A hadinyugdíjasok nyugdíjkönyveit megszedik el a tulajdonosoktól. A hadinyugdíjasok nyugdíjainak kifizetése körül évek óta furcsa dolgok történnek. Naponként járkáznak, panaszolnak vármegyeszerte a hadiövezgyek, a hadirokkantak, hogy nyugdíjkönyveiket elszedik, hónapokon, féléveken, éveken keresztül a községkasszákban tartják. Egyszer kiadják a könyveket egy csomó nyugta ki van tépve belőle, nem ellenőrizhető a felszedett összeg; más esetben, amint Romete községben kiderült a legnyomorultabb hadirokkantak és övezgyek alamiasenáját elcipják. Naponként kerülnek ilyen nyugdíjkönyvek kezünkbe, naponként hallunk olyan megdöbbentő elbeszéléseket, amelyek arra engednek következtetni, hogy a háború áldosattal szemben a háznak el és még a jó tanácsot, az udvarias szót is sajnálják tőlük. Hogy egyszer a mindenkori vége legyen a visszaéléseknek arra kérjük a pénzügyigazgató urat, tiltsa le azt, hogy a hadinyugdíjástól bárki is könyvét éveikig bessenesse. A nyugdíjkönyv a nyugdíjas tulajdonát képezi s azt senki el nem veheti. Amikor fizetnek szedjék be a könyvét, számfeltesék s kifizetés után azonnal adják vissza könyvét, hogy ellenőrizhető legyen a kifizetett összeg. Különböznem lehet soha tiszta képet teremteni.

— Halalozások. Hancz Antal helybeli birtokos, egyházi és városi tanácsos 65 éves korában folyó év január hó 16-án elhunyt. — Hancz Antal mint gazda a mindenkori szerény, becsületes munkának és családjának élő jó ember példaképe volt. Sokat vesztettünk halálával, mert társadalmunkból is eltűnt egy jó gondolkodó, csendes lelkű ember, aki egyháznak és városának tanácsában is csak a jól, a megérdemelt figyelmet képviselte, mindenkori szerény, urimodorával. F. év január hó 18-án temették el városunk közönségének nagy részével melet.

— Holló Albert toplita-ciucl lakos, 77 éves korában, folyó év január hó 14-én meghalt a nagyszombeli elmeegógyintézetben.

— A szonesszói díjak körül egyre bizonytalanabb állapot uralkodik. A törvényszéken naponként tömegesen vonulnak fel azok, akik nem fizettek zenetaxit. A napokban a toplita-ciucl nepzenészekre csapott le a csendőr, akik egyik falusi korcmában alkalmi zenét szolgáltattak valami ártú vendégeknek. Jegyzőkönyvet vettek fel. A szegény falusi cigányok, akik hangjegyét sem ismernek szaladgálnak fűhöz-fához, hogy a büntetéstől és a meghurcolással járó költségtől megmeneküljenek. — Nyilvánvaló, hogy az az alkalmi zene, amelyet falusi, vályogvető cigányok tuznek minden kottaismeret nélkül még sem tartozik a szerzői jog védelmének hatáskörébe.

— Köszönetnyilvánítás. Alulírottak halás szívvél mondunk köszönetet mind azoknak, akik drága jó férjem, szeretett édesapánknak Hancz Antalnak elhalálozásával ért nagy fájdalomunkban és gyászunkban velünk voltak. Csikszereida, 1935 január hó 19-én.

Özv. Hancz Antalné és családja.

— Az autótulajdonosok figyelmébe. A pénzügyminiszter 206215 sz. rendelete értelmében az októberi negyedévre esedékes autójárművek után fizetendő adók, fizetési határideje 1935 február hó 1-ig meg lett hosszabbítva. Felhívjuk az érdekelteket, hogy ezen határidőn belül rendezzék adótartozásukat, mert ellenkező esetben a törvény által előírt háromszoros büntetést fognak fizetni. Pénzügyigazgatóság.

— Az export és import száma ellenőrző bizottság megkezdte működését. A Kereskedelmi és Iparkamara tudomására hozza érdeklőjeinek, hogy a vonatkozó minisztertanácsi és az ezzel kapcsolatos kereskedelmiügyi miniszteri rendelkezések értelmében a folyó 1935 év január hó 15-ével megkezdte és működését megkezdte a targonures-i import és export áruk számláinak kontrol bizottsága. A bizottság tagjai a pénzügyminiszter képviselőjében a vámhivatali főnök, a Banca Nationala képviselőjében a targonures-i fiók helyettes igazgatója, a kereskedelmiügyi miniszter képviselőjében a marosvásárhelyi kereskedelmi és Iparkamara főtitkára. A bizottság naponta délután 4 órakor ül össze az Iparkamara kistermében. Felhívja a bizottság ezek alapján mindazoknak a figyelmét, akik árut akár importálnak, akár exportálnak, hogy az importálandó, illetve exportálandó áru számláját (actura) kontrollálás és láttamosság végett előzőleg mutassák be a bizottságnak, mert az áru addig nem kerül kezelés alá a vámhivatalnál. Bővebb információ a bizottság tagjai adnak.

— Gyermek szerencsétlenség. Fischbelen L. b. gheorgheni-i (gyergyószentmiklósi) munkás 4 éves leánykája beleesett a forró vízbe. Súvós égésel sebébe a leányka belehalt.

— Kolosvári Magyar Diákból: 1935 február hó 10. A kolosvári magyar főiskolai hallgatók az idén is megrendelik szokásos diákbáljukat, február hó 10-én, az új Iparkamara nagytermében. — Évek óta a diákbál a legfőbb anyagi forrása a diáksegélyezésnek. A diákbál megrendezése éppen azért sohasem volt olyan fontos, mint az idén, mivel a megváltozott viszonyok következtében az erdélyi szegény magyar főiskolai hallgatók felszolgáltatására alakultak előzők pórtalakkal teljesítve megpórtak és így a Cujon tanuló magyar diákok nagy része elképzelhetetlen nyomorúságban szenved a diákbáltól függ, hogy az Erdélyi önbizó részeiből Cujra gyűlt mintegy ezer magyar főiskolai hallgató milyen mértékben élvezhet anyagi és természetbeni segélyt és ezáltal, hogyan biztosíthatja tanulmányainak folytatását. A diákbál jövedelmét az Ellenzék Dármenszája és az Országos Magyar Párt Diáksegélybizottsága javára fordítják, mely által számtalan magyar diák jut eledelhez és udja tandíját, vizsgadíját rendszel. A diákbál rendezője ezért ezután is béri mindazokat, akik a magyar diák érg ügyét szívükön viselik, járuljanak hozzá a diákbál költsései és anyagi sikeréhez. Minden levél és pénzáradomány „Magyar Diákbál 1935” jelzéssel Márton Ssmu főiskolai hallgató címére: Cujra—Kolosvár, Calea M. Foch 12. Uniórtu- Kollegium, küldendő. Az adományok hirtlapilag lesznek nyugtázva.

— Si-verseny Merourea-Ciucban. Az E. K. E. Csikszeki Országos tekintettel az országos si-versenyre es a hóhianyra ez idén csak február hó 17-én, vasárnap rendezhető meg si-versenyt, amely egyúttal az egész Székelyföldnek, (beleértve Brassót is) a versenye lesz. A versenyt tea-est zárja be.

— Törvényesek hírek. A gyimesi csángók „lásadási perét” január hó 25-ére tűzte ki a Törvényszék. A nyar folyamán a gyimesbükli és közepouli lakosság nagy tömegben felvonult a községháza elé és az adóbehajtások terén embereseg elbánást követelt.

— Poensaru Ilies 29 éves gheorgheni-i mozdonyvezető ellen gondatlanságból elkövetett emberölés miatt emeltek vádat, mert tolatás közben a mozdonyával halálra gásolta Moga Ioan fekerőt. Az ügyben január hó 29-én hirdettek ítéletet.

— Dani Imre armáeni lakos 13 éves fia teheneket őrzött. Az állatok betévedtek Erdély Gábor kaszálójára, ahol annak 20 éves József nevű fia tartózkodott. És a helyett, hogy segített volna a 13 éves gyermeknek kihajtani a teheneket, kaszával támadt a kigyerekre s kaszával megsebesítette. A törvényszék Erdély Józsefet 15 napi börtönrre ítélte.

— Koszma János és Ferecz Ferenc valeatrambei (tekerőpaták) legényeket, mert Gal Ferenc nevű társukat megvertek, a törvényszék 5—5 hónapi börtönrre és 500—500 lej pénzbírságra ítélte.

— Január hó 15-én tárgyalta Guzdán Jánosné toplita-ciucl (csikszenttamás) anyanyelvi ügyet, aki az anyósát a 69 éves özv. Guzdán Jánosnéval egy kővel hirtelen ütötte, majd megfojtotta. A gyilkos menyecskét 10 évi börtönrre és 10 évi jogvesztésre ítélték.

— Balázs Árpád santimbruai cipésze segédt 10 nap elzárásra ítélték, mert egy n u'atozása alkalmával a rendőrséggel nézeteltérésbe keveredett.

— Gábor Todor (garam) és a fia János Lunca-d-josi lakosok vérekezés vádjával állottak a törvény előtt. Munkájuk nyomán Fikó Albert Imre 21 napig, Bilogh Imre (zakota) 12 napig, Fikó István (iszta) 8 napig nyomták az ágyat. Ezzel szemben Fikó Albert Imre, János Peter Imre-á Bilogh Imre (zakota) Fikó István (iszta) György Peter Jánosé, Főzse Imre (gyűker), Fikó György (noc-) azzal vannak vádolva, hogy ők verték meg Gábor Todort (garam) és fia Jánost A törvényszék Gábor Todort és Fikó Györgyöt (noc-) felfüggesztette, míg Gábor Jánost két hónapra és a verkedő többi szereplőjét mind 1—1 hónapi börtönrre és 100—100 lei pénzbírságra ítélte.

— Tűzesetek. Márton Lajos sansimion-i gazda lakóháza a kéménytől kigyúlt. A tüzet időjében eloltották.

— Ferenc Mizesné jizodin-i lakosnak a község határában levő épülete leégett.

— Beverték az ablakait. Antal András és János madarasi legények Hajdu András ottani lakosnak 12 ablakát verték be.

— Adományok a sutal ház és el ugrósánc javára. „Sáskegy F.” falukermelő r. t. 500 lej Gaspar Árpád 50 lei. A csikszereida közbirtokosság 25 szal épületfa. Szász Mihály László 5 fénykép meztítá. Hancz Tihor vaskepek és csavarok készítése. Krausz László (S. entdonok) 186 lej értékű anyagot.

— Az állami beruházási kölcsön alairói felhivatnak, hogy folyó hó 21-ől kezdődőleg jelentkezzenek azon hivataloknál, ahol a kölcsönt jegyesték, az értékpapírok átvételére Tehát a Pénzügyigazgatóságnál, a Banca Nationalánál, kerületi és községi adóhivataloknál. A nyugdíjasoknak, akik kölcsönt jegyestek ugyanezen hivatalok folyó hó 25-étől kezdődőleg fogják közölni a kölcsönkötvények számát.

— Köszönet. Az E. K. E. Csiki Országos halásan köszöni a helybeli K. t. N. pszövetség működő elszakosztáya vezetőségének, az Abbé előadásor szarplóinek és közreműködőinek, hogy a sutal építkezés céljára adott összeggel lehetővé tették a si-ugró-anc építkezésének befejezését.

Keresek 2—3 HP jó karban levő villanymotort megvételre. Cím: Gyónós Gyula, Csikszereida.

A „MUNKA”
ALTALÁNOS UTBAIGAZITÁSI INGATLAN ÉS ARUFORGALMI IRODA
1935 év január hó 1-én működését ujól megkezdli

Elvállalja számadások vezetését, ellenőrzését, mérleget, adó-válások elkészítését a törvényes előírások szerint.

Vidékiek minden megbízását azonnal teljesíti, minden ügyben eljár. Jogi ügyekben, ügyvédkünk áll a megbízók rendelkezésére. 5—

Köszönetüljük házak, villák, telkek, mezőgazdaság birtokok vételét, eladását vagy bérletét

Sz. Csik István, Merourea-Ciuc,
Calea Stefan-cel-Mare 21. szám, földszint

Szövetkezetek, gazdakörök, kereskedők figyelmébe!
Legelőszóbb, legjobb kukorica vagontételben hol kapható? Érdeklődők forduljanak írásban, Bayer Károlyhoz, Brețcu-Traiscauce.

MODELL KALAPOK
tis naponként új formák olosó árban, megtekinthetők

VENCZEL TANÁRNÉNÁL
Ugyanott készülnék mindenemű női kalapok esdrendű anyag hosszadásvál. Kalapok átalakítása a legérvidebb idő alatt.

Csikszereida, I. C. Bratianu (Gimnasiunm)-ucaa 112. sz., a Sörhas körselében.

Adóbónok, Agrár kisajátítási kötvények
bármilyen mennyiségben kaphatók. Cím a Vákár könyvkereskedésben.

Olvassátok és Terjesszétek

Csikmegye legrégibb hetilapját



a „Csiki Lapok”-at.

Egy drb. 200 kg. súlyu hizott sertés eladó. — Cím a kiadóhivatalban.